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Prezenta lucrare cuprinde culegere de teste și probleme ale 

evaluării bunurilor imobile conform legislaţiei în vigoare.  
Testele și problemele sunt formulate astfel încât să dezvolte 

competenţe profesionale, inclusiv cunoştinţe, abilităţi şi aptitudini. 
Lucrarea este elaborată în conformitate cu planul de învățământ 

și programul de studii la disciplina Teoria evaluării pentru studenții 
anului 2 specialitatea 0731.5 Evaluarea și dezvoltarea imobilului și 
anului 4 specialitatea    Inginerie și management în construcții. 

Lucrarea poate fi utilizată pentru lecţiile practice la cursul 
licenţiat Teoria evaluării, Evaluarea terenurilor, Evaluarea 
imobilului I și II şi în cadrul disciplinelor predate la nivel de 
masterat. 
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ÎNTRODUCERE 
 

 Proprietatea imobiliară formează baza bogăției naționale. În 
general, reprezintă mai mult de 50% din averea mondială, este o 
resursă economică importantă și joacă rolul acelui mediu spațial în 
care se desfășoară orice activitate umană. 

Conform Codului Civil al Republicii Moldova, articolul 288 
„la categoria de bunuri imobile se raportă terenurile, porţiunile de subsol, 
obiectele acvatice separate, plantaţiile prinse de rădăcini, clădirile, 
construcţiile şi orice alte lucrări legate solid de pământ, precum şi tot ceea 
ce, în mod natural sau artificial, este încorporat durabil în acesta, adică 
bunurile a căror deplasare nu este posibilă fără a se cauza prejudicii 
considerabile destinaţiei lor ” [1]. 

Prin evaluare, în legislația din R. Moldova, se 
înțelege  activitatea desfăşurată de întreprinderile de evaluare, care 
constă în estimarea valorii de piaţă sau a altei valori a obiectului 
evaluării [2]. 

„Teoria evaluării” – disciplină, actualitatea căreia este 
condiționată de trecerea economiei naționale la economia de piață, 
dezvoltarea în Moldova a instituției de evaluare ca parte componentă 
a sistemului economic de piață. 

Această disciplină inițiază ciclul de discipline care asigură 
pregătirea studenților către activitatea profesională în sfera evaluării 
patrimoniului imobiliar. 

Scopul acestei lucrări metodice este a asista studentul în 
pozițiile teoretice, metodice și aplicate ale teoriei evaluării a 
bunurilor imobile. 

Obiectivul principal al lucrării este asigurarea studentului cu 
un set de informație care să permită înțelegerea valorii activității de 
evaluare, pregătirea pentru activitatea practică privind evaluarea 
bunurilor imobile, folosind teste și probleme. 

Prezenta lucrare cuprinde un set de teste și probleme care 
acoperă principalele aspecte teoretice și aplicate în evaluarea 
bunurilor imobile. 
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Complexul testelor și problemelor este elaborat  în baza 
situațiilor tipice conform legislației în vigoare. Noțiunile de bază și 
metodele recomandate sunt adaptate la condițiile practice a activității 
de evaluare în Moldova și corespund Standardelor Internaționale de 
Evaluare. 

Pentru fiecare temă sunt elaborate teste și probleme, care pot 
fi utilizate pentru lecțiile practice și autoevaluarea cunoștințelor 
studenților. 

Testele și problemele oferite vor ajuta studenții să însușească 
bazele teoretice ale evaluării, terminologia și metodele de estimare  a 
valorii bunurilor imobile, cât și formarea aptitudinilor practice în 
domeniul activității profesionale pe piața bunurilor imobile. 

În acest scop vor fi un suport important la pregătirea 
studenţilor în domeniul studiat şi un suport de recapitulare şi 
verificare a cunoştinţelor dobândite pe parcursul studierii cursului. 
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